

回應與經歷—— 德東學生福音工作分享

高如珊

本刊上期刊出德東的學生福音工作的果子，有很多美好的見證。本期及下期仍會繼續刊出，盼望讀對歐洲的學生工作需要有更多的認識，在禱告中記念，也願意投身參與。

信主20年，「宣教」一直是個既熟悉又陌生的名詞。熟悉，是因為教會每年總是例行的邀請各方宣教機構前來分享異象，宣教禾場上的故事及宣教士的經歷總是帶給我許多的感動；陌生，卻是因為感動最後總被金錢奉獻取代，心動卻從沒有行動。「所以你們要去，使萬民做我的門徒，奉父、子、聖靈的名給他們施洗……」的大使命，最後只成為一句耳熟能詳的口號，我安於待在教會這個安全的港灣，享受弟兄姊妹的愛，駕輕就熟地做各樣的服侍。我自滿於對教會的全心擺上，失去了繼續成長的動力。

對神的回應

06年，神藉著一對患了小兒麻痺的福音歌者來光照我。當她們不畏辛苦，扶著拐杖艱難的爬上樓梯，卻滿臉喜樂地站在講台上訴說神的愛時，坐在台下的我，看不到她們肉體上的軟弱，卻羞愧地看

到肉身健全的自己，走不出去屬靈殘障。那一天，我默默地向主禱告，求主帶我離開教會這個小小的水族箱，按祂的心意，領我進到大海去為祂得魚。

神立刻回應，我聽到了「歐洲校園事工」的需要。我第一次問主：「是我嗎？」神回答：「你得的太多，給的太少！」從那時開始，到德國去的負擔日日加增，聖靈的感動是那麼清楚。07年5月我順服了聖靈的帶領，第一次踏上往德東校園的路。

在前往機場的路上，我忐忑不安地告訴牧師：「我好像還沒預備好……」牧師非常冷靜地說：「神已經預備你20年了。」在近9個小時的航程裏，我回想著神的帶領，數算生命中的每一個恩典，更想到在自己小留學生的成長過程中，因為教會裏大哥哥、大姊姊們的關懷與愛而獲得安慰，擦乾了多少辛酸的眼淚與孤寂。我立定心志，無論遇到的學生們光景如何，我要靠著主好好愛他們，讓他們因認識基督而心靈得安慰、生命得改變。踏在

德國土地的那一刻，我告訴主，我雖不知明日將如何，但有祢與我同行，我甚麼都不怕！

如今，我在德東的校園服侍已進入第七年了。讓一代代的孩子們接觸福音，領他們信主，教導他們禱告，陪伴他們建立靈修生活，成為主的門徒。在這個過程中，我更深刻地體會神的心意，也經歷了許多破碎與重建的功課。原來神讓我們回應祂大使命的呼召，不單單是讓我們參與祂神國的計劃，使萬民歸向祂，成為祂的門徒，而是祂應許要常與我們同在。

這些年來，大部分的時間我都是一個人待在所負責的校園，傳福音並作牧養的工作。不曾受過神學裝備的我，在面對困難時，唯一想到的辦法就是來到神的面前，打開聖經，尋求神的幫助。神的話總是又真又活的向我闡明，祂的智慧帶領我越過一次又一次的挑戰，給我安慰，賜我力量。

又真又活的經歷

一次佈道會結束後，一個服飾男性化樣貌秀氣的女生私下來找我，劈頭第一句話就說：「高姐，你說的很有道理，我也想要認識真理，但我天生是同性戀，從小就只愛女生，也有談論婚嫁的未婚妻，這樣神還會愛我、會祝福我嗎？」她懇切想尋求答案的眼神盯著我，沒有一絲責怪，只期待被接納。我心裏默默禱告，求聖靈給我智慧，我堅定地用聖經真理訴說神造男造女的心意，陪她談著她的成長過程，幫助她認清，「同性戀」只是她在面對生命環境挑戰時所作的錯誤回應。告訴她神愛她，樂意幫助她，只要她願意承認自己的罪，降服在神的大能下，神必會帶領她脫離「同性戀的網綁」。聽後，她的眼神變得既期待又怕受傷害，她要神，卻又捨不下心中那個錯誤的感情。我告訴她，讓神在她的生命中掌權，要相信「在人不能，在神凡事都能」。當天，她作了決志禱告，求聖靈進入她的生命中，成為她的引導。我自己也跟主禱告，求主讓我親眼看到祂的全能，讓我經歷祂的真實，讓我

所傳講的「使被擄者得釋放」福音在這個孩子身上彰顯。此後，她認真學道，在校園中也積極傳福音。一年多過去，雖然想要「變成女生」，雖然很想受洗，卻對於一直倚賴她的女友無法割捨。每次與她談話，她流淚承認自己已經改變，但對於這份感情，仍有很深的依戀。我的心隨著她起伏，看著她掙扎，心疼之餘有時也難免失去信心，常常在禱告裏問神，神蹟為何遲遲不來？神實在垂聽禱告，祂深知我有多軟弱與小信，我幾乎覺得在這孩子離開校園之前，看不到這個改變了，但神卻不誤時的興起了一連串環境與機會，讓這個孩子有勇氣斷這份感情，開始過合神心意的生活。受洗當天，她在眾人面前見證神如何帶領她走出同性戀的網綁，並立志要活出榮神益人的生活。一路陪伴，數算主恩，流淚灑種必歡呼收割，喜樂的眼淚湧流。

培育年青學子

帶領學生信主，迎接屬靈新生兒的誕生是最快樂不過的，但陪伴他們脫去舊人、穿上新人就需要很多的愛心及耐心了。最初，當我發現孩子們信主後仍有許多悖逆神的心思意念，總是弄得我徹夜難眠，不知所措，才知道自己的愛原來是這麼有限，又這麼帶有條件。

有一回從美國回到禾場，帶著牧長巡迴探訪各地團契，路過自己帶的校園，就聽聞團契孩子們的紛爭，相互忌妒，口舌論斷。我心裏很難過，一直教導他們要彼此相愛，要在主裏合一，眼看幾個月後就要在這校園裏主辦一年一度的聖經研讀營了，如今處處都是破口！送了牧長登上回美的飛機，自己也起了回美的念頭，越想越傷心、失望。沮喪之餘來到神的面前，主耶穌提醒我要定睛在十字架上，是聖潔的光使污穢、黑暗的事顯露出來，要讓孩子們真實面對，並且悔改，好讓寶血的功效在孩子們身上彰顯，生命能從裏到外徹底潔淨更新。而我就是用禱告的心，以愛陪伴，並用真理來提醒教導。當我回到校園，藉著一起靈修、禱告、陪談，

神的話語就光照孩子們，在禱告中彼此認罪，真實的在團契裏敞開自己，坦承自己的軟弱與不足，並懇求弟兄姊妹的包容接納。其後，來帶領營會的講員，不斷地感恩說這個校園就像天堂。自此之後，神賜給我面對問題的勇氣，視危機為轉機，讓我在主裏對每一個孩子都要心懷盼望，等候神親自在他們身上動工。只要我願意繼續去愛，神就會賜給我愛下的力量；儘管過程會受傷，耶穌會親自為我包紮。奇妙的是，當靠主去面對，就看到聖靈親自管教，神的話光照人心，悔改的淚從年青學子們臉上流下，生命從此被陶造，沒有任何事比看到生命改變更使人興奮！經過神的煉淨與塑造，這些孩子都成為合神心意的器皿，為主所用，為主發光！

得著豐盛的生命

7年來，經歷了許多次挑戰，因為神的作為，我的信心真實地被建立，「凡我所吩咐的，都教訓他們遵守。我就常與你們同在，直到世界的末了」。在認識自己的卑微與有限的同時，單單倚靠主，祂應許與我們同在，也必帶領我們經歷超乎所求所想的一切。感謝主，讓我們有份於祂國度的工作，讓祂無限的能力藉著我們有限的擺上而彰顯。宣教禾場上的故事不再只是傳奇，而是感恩自己也能在神譜寫的故事中，與神同工，被主所用，生命也從此豐富起來！

（作者為歐洲校園事工同工，本文標題為編者所加。）